Муниципальное общеобразовательное учреждение
«Средняя общеобразовательная школа № 43» г. Воркуты

ВЫПИСКА
из протокола заседания Совета родителей дошкольной группы от 30.04.2021

Повестка: 
2. О проекте Программы воспитания дошкольников МОУ «СОШ № 43» г. Воркуты на 2021-2022 учебный год. 
[bookmark: _GoBack]         По второму вопросу: Слушали заместителя директора Иванову С.Г. о планах по внедрению программы воспитания дошкольников. Программа обеспечит развитие личности, мотивации и способностей детей в различных видах деятельности (игровая, коммуникативная, познавательно-исследовательская, восприятие художественной литературы и фольклора, самообслуживание и элементарный бытовой труд, конструирование из разного материала, изобразительная, музыкальная, двигательная) и посредством использования многообразия организационных форм работы: игра, игровое упражнение, игра-путешествие, квест-игра, занятие, коллекционирование, чтение, беседа, разговор, конкурс, викторина, коллективное творческое дело, проект, эксперимент, наблюдение, акция, экскурсия, прогулка, поход, творческая мастерская, творческая (литературная) гостиная, поэтический час/вечер, праздник, развлечение, физкультурный досуг, инсценировка, театральная постановка и др. Содержание Программы охватывает все направления воспитания детей (физического, умственного, нравственного, трудового и эстетического) с учетом интеграции воспитательного компонента образовательных областей (Социальнокоммуникативное развитие, Познавательное развитие, Речевое развитие, Художественноэстетическое развитие, Физическое развитие), особенностей развития детей разных возрастных категорий (2-3 года, 3-4 года, 4-5 лет, 5- 6 лет, 6-7 (8) лет) и структурировано по модульному принципу. Программа имеет инвариантные воспитательные модули: 
- «Духовно-нравственное воспитание» 
- «Гражданское и патриотическое воспитание»
 - «Приобщение детей к культурному наследию. 
- Эстетическое воспитание» 
- «Физическое развитие и культура здоровья»
 - «Трудовое воспитание» 
- «Экологическое воспитание» 
- «Профилактика раннего семейного неблагополучия» 
Решили:
 В  срок до 31.05.2021 г. внести корректировку в Программу воспитания дошкольников в соответствии решениями педсовета, с учетом мнения родителей (законных представителей) воспитанников и ознакомить родителей (законных представителей) воспитанников и обсудить на родительском собрании проект Программы воспитания. При необходимости внести корректировки с учетом мнения родителей.

Председатель                                                                                                      Лобанова К.В.
Секретарь                                                                                                            Калгина Е.С.
